

大美合肥

白衣天使中的“发明家”

平凡岗位上铸就不平凡

护士工作之所以平凡,是因为工作如斯,每天穿梭在病患之间,进行各种各样的治疗和护理,送走一个个康复的患者,又迎来一个个身带病痛的病患;之所以不平凡,当患者发生病情变化,那受病痛折磨的痛苦的表情,那惊慌失措的无助的家属的期盼,在全力抢救后,那种释然后的感动和慰藉,铸就了护理工作的伟大和不平凡!

自从学成伤口造口专科护士归来后,她深深感受到,只有将自己的技术造福于患者,才能让患者远离痛苦。为了不耽搁科室的正常工作,兄弟科室有压疮会诊,她就利用自己的休息时间给病人进行会诊处理,由于她的精心处理和指导,让患者避免了肉体和精神上的痛苦,节约了家属的经济消耗,减轻了家庭的经济负担。

工作过程中,她不断巩固自己的专业知识。每天和病患打交道的她,发现病房老年患者较多,且患者大便很难自控,经常需要更换床单,患者的肛周被浸渍得破溃、红肿,大大加重了患者的痛苦和家属的经济负担,给忙碌的护士加大了繁重的护理量。

她利用自己的业余时间不断钻研,自制了一种对皮肤具有保护作用的大便收集袋,运用于大便失禁患者,反响很好。

小发明解决患者大难题

一天早晨,刚换好衣服穿戴整齐,就有同事在喊:“许文娟,有人找你,”她急忙走向护士站,一位陌生的面孔笑意吟吟对着她,“你就是许文娟啊,我要感谢你,有个这么好的发明,让我的父亲能干干净净地躺在床上,为我们解决了一个大难题啊,我一直在找你,想看看究竟是哪位聪明的护士发明的,呵呵!”听了这番话,许文娟茫然的脸才释然,原来是20床,一位85岁的退休老红军,因为大便失禁,科室同事现在都学会了用自制的大便收集袋,给老人家用上了,家里人万分感激。

生命在闪耀中现出绚烂,在平凡中现出真实。自参

加工作以来,她从细节入手,想患者之所想,急患者之所急,不断创新推出了一系列护理服务新举措,取得了相当好的效果。经过她和科内同事们的不懈努力,患者、家属、医生、护士对护理工作的满意度都明显提升,多次受到同行及患者的好评,护理投诉率为零,真正做到了“患者满意、社会满意、政府满意”。由此,科室率先成为“安徽省优质护理示范病房”,成为全院的表率。

克己宽人,不断提升自我

工作中的她,克己宽人,不断提升自我,于2012年入读安徽医科大学在职研究生,继续巩固自己的专业知识,将理论和实践不断结合,不断发掘自己的创新能力。对临床工作进行了探索和总结,申请获得了两项国家专利,一项是“一种对皮肤具有保护作用的造口袋装置”,另一项是“一种管道固定贴”用于防止管道脱落。同时对护理工作进行了科研总结,主持一项科研课题,正在进行当中,同时参与了另一项科研课题的开展。2014年9月,论文《一件式造口袋联合水胶体敷料应用于大便失禁的临床效果观察》参加华东六省一市护理学术年会交流,并作为优秀论文代表在大会进行展示;同时论文获2015年合肥市护理学会论文交流比赛二等奖。2013年12月《静脉输液技巧在实习护生中的应用指导》参加安徽省护理学术年会交流。

唯有与时俱进,才能历久弥香。许文娟多年辛勤耕耘于护理岗位,获得了患者及其家属的信赖,也获得上级部门的首肯。率先被评选为医院优秀中青年后备人才,她曾在合肥市“5.12”护理用品创新大赛、合肥市品管圈大赛等活动中获奖,同时多次获得院级优秀护士和优秀先进个人荣誉称号,以及在医院“践行群众路线,为民务实清廉演讲比赛”“5.12护士节演讲比赛”等活动中获奖。

她用精湛的技术诠释着对患者的爱,用行动证明对护理工作的深情,用护士具备的高尚品行践行着医院对患者的承诺,用智慧探索着未解的难题。

把新生儿当自己孩子呵护

把新生儿当自己孩子呵护

护士的工作是平凡的,每天都重复着相同的内容,通过一次次晨晚间护理,一次次给孩子沐浴,给新生儿接种疫苗,一次次健康宣教,在这些看似平凡的重复劳动中,孕育着她的责任感和事业心。王玲热爱妇幼护理事业,在产科工作23年,已经记不清给多少个孩子洗过澡,给多少个新生儿接种过疫苗,给多少个孩子做过听力测试,给多少个孩子换过尿布,护理过多少位产妇,参与过多少次抢救。

她坚持早上班、晚下班,常常已经下班了,家长抱着孩子从外面赶来了,因为早产或者转院等原因当时没有接种疫苗,没有做听力测试和新生儿疾病筛查等,她会毫无怨言地留下来给孩子做各项治疗护理。

有时中午饭端在手上听到家长的一声呼唤她会立即放下帮助解决问题,常常因为她的付出而没有耽误一大家人回家的时间,家长走时总是千谢万谢的。

她和爱人长期分居两地

王玲从未因为自己的事情而影响到工作,当年孩子小,丈夫又一直在外地工作,她肩负着教育孩子和家庭的重担,但她克服种种困难从没有影响工作。2012年10月公公结肠癌手术后又肝癌手术,2015年5月婆婆脑出血住院,两位老人先后住院,丈夫在外地,她也是照顾着生病的公公婆婆,还坚持上班,有时晚上陪夜,白天也继续上班。

她和爱人长期分居两地,逢到节假日爱人回合肥是他们短暂的相聚,爱人总是希望她节假日能多休息在家,但她从没有向护士长提出要求,依然按科室的需要和同事一样在节假日上班。甚至在下班的路上骑电瓶车被汽车伤了腿,她还是一瘸一拐地坚持上班。

产科是个技术性强、风险性高的科室,工作极富挑战性。面对两个人的生命,产科护士必须有很强的责任

心,拥有扎实的专业知识,掌握精湛的操作技能。工作过程中必须要严密观察,容不得半点疏忽,才能确保新生儿的安全健康。比如早晨新生儿沐浴后接种疫苗,同事之间的配合协调很重要,稍有疏忽就可能酿成难以预料的不良后果。有一次,王玲在病房宣教,看到有一床的孩子脸色不对,家长说孩子在睡觉就是这样不用管他,王玲还是不放心的,请儿科医生去会诊后来诊断是新生儿肺炎。有好几次家长因为感激要送红包给她,她拒绝了,她觉得这是自己的职责所在,医务人员的医德本该如此。

一直坚持不断地学习

在做好本职工作的同时,王玲一直坚持不断地学习,完善自我,积极钻研和应用先进的产科护理理念,发表过3篇论文,其中2013年12月《3105例新生儿听力筛查的护理体会》参加安徽省护理学术年会交流。作为一名高资历的产科主管护师,她还言传身教,毫无保留地把自己的临床经验和技能传给年轻的护士。

在工作中,王玲总是把孕产妇看作自己的姐妹,把新生儿当成自己的孩子去关心和爱护。记不得有多少次给孩子换尿布时孩子的大便和尿撒在她的身上,家长常常不好意思,但她笑笑说没关系的。产科的工作苦、脏、累和琐碎,但看到母子平安,看到一个又一个幸福的家庭从这里走出去,让她感到付出的辛劳值得。王玲同志随着年龄增大眼睛也开始花了,而给孩子打预防针特别是接种卡介苗时需要好的眼神,为此,每次她都戴着老花眼镜克服困难仔仔细细地做。

正是这种认真负责的工作态度使得她在产科工作23年,给新生儿接种疫苗近六万人次,一次误差也没有发生过。一份耕耘,一份收获,转眼在临床一线工作了34年,王玲同志的辛勤付出赢得了孕产妇和同事的好评,多次获得院“快乐天使”“优秀护士”“优秀带教老师”“医院先进工作者”等荣誉称号。



合肥市第三人民医院 许文娟

平凡的工作岗位如何实现不平凡的人生价值?从合肥市第三人民医院胸泌外科护士许文娟身上,或许您可以得到不一样的答案。

许文娟,主管护师,安徽省伤口造口专科护士,合肥市第三人民医院中青年后备人才、安徽医科大学研究生在读,拥有两项国家专利。现主持一项科研课题,参与一项科研课题。发表论文4篇,两篇论文参与华东六省一市和安徽省护理学术在大会展示交流,一篇论文获合肥市护理学会论文交流二等奖。



合肥市第三人民医院 王玲

有一种美丽叫护士,有一种高尚叫护士,有一种智慧也叫护士。护士,一个美丽的称呼,集合了所有人性的光辉。1982年毕业于六安卫校护理专业的王玲,是合肥市第三人民医院产科护士,从事临床护理工作34年,在产科病区工作也有23年了。在护理工作中,她始终视患者利益高于一切。

多年来,她把“每天、每人、每事;尽心、尽力、尽责”作为人生的追求,在周而复始的护理工作岗位上,默默耕耘,辛勤奉献,全心全意为广大孕产妇服务着。